



březen 2011
měsíčník / číslo 3
ročník 15

Naše školy str. 4

Knihovna pro vás str. 6

Vítkovický fotbal končí str. 7



Novogotickou budovu radnice, která je příkladem typické vítkovické zástavby z červených cihel, vyfotil Petr Šimčík, www.fotosynci.cz

Z PRAVODAJ městského obvodu VÍTKOVICE

Chceme informovat poutavě a co nejlépe

Vážení vítkovičtí občané, vážení čtenáři, právě máte v rukou první vydání nové podoby Zpravodaje městského obvodu Vítkovice a já doufám, že jste příjemně překvapeni. Dlouho a pečlivě jsme hledali způsob, jak náš měsíčník změnit k lepšímu a tak, aby poutavou formou přinášel co nejvíce zajímavých a podstatných informací o našem obvodu a také o věcech, které mohou být pro vítkovické občany přínosné. Proto jsme se rozhodli pro redakční zpracování profesionálním a nestranným subjektem a vyhlásili výběrové řízení. Jeho vítězkou se stala paní Lenka Gulašiová, jejíž obsahová koncepce i předložený grafický návrh nejlépe vyhovují našim záměrům. V této souvislosti děkuji paní Jindřišce Švábikové, referentce našeho úřadu, která vydávání zpravodaje zajišťovala v předchozím období.

Změna se však netýká jen samotného redakčního vedení, ale také toho, že povinnosti redakční rady přebírá rada městského obvodu Vítkovice, která chce být s vydáváním zpravodaje v co nejužším sepětí.

Podstatnou změnou prošla i grafická podoba. Její autorku, paní Andreu Pánkovou, inspirovala pro Vítkovice tak typická cihlová zástavba. Cihlový odstín se tedy stává dominantní barvou

stránek, jejichž celá polovina, tedy čtyři strany, bude celobarevná. Chceme vám totiž Vítkovice představovat jako příjemné místo plné barev, půvabných zákoutí a pestrého dění! K tomu budou sloužit i nové rubriky, které budete na stránkách našeho zpravodaje pravidelně nacházet.

K prospěchu by měl být i časový posun vydávání a změna distribuce. Zpravodaj, který i přes únorovou prodlevu, jež souvisela s připravovanými zásadními změnami, i nadále zůstává měsíčníkem, bude nyní ke svým čtenářům přicházet vždy v prvním týdnu v měsíci, aby v dostatečném předstihu přinášel informace o událostech chystaných na dané období. I proto jsme se rozhodli vrátit se k osvědčenému způsobu distribuce, který spočívá ve vkládání zpravodaje přímo do schránek. Chceme totiž, aby se podstatné informace dostaly ke každému občanovi Vítkovic i k firmám, jež na území obvodu působí a přispívají k jeho rozvoji. Chceme, aby zpravodaj přispěl ke zkvalitnění komunikace mezi úřadem městského obvodu, vítkovickými občany a všemi, které dění v této historicky cenné a zároveň perspektivní části Ostravy zajímá.

Petr Dlabal
starosta městského obvodu Vítkovice

Velkoobjemové kontejnery začneme přistavovat v dubnu

Ve spolupráci s Odborem komunálních služeb, dopravy a bytovým ÚMOB Vítkovice poskytne firma OZO Ostrava kontejnery na velkoobjemové odpady, do nichž mohou občané bezplatně odkládat vše nepotřebné. Kontejnery budou rozmisťovány v dubnu, přesná data a adresy zveřejníme příště.

Nepřehlédněte

První občánek

Tobiáš Bárta, první letošní občánek v Ostravě i v Moravskoslezském kraji, se narodil 58 minut po půlnoci 1. ledna 2011 v porodnici Vítkovické nemocnice. Zde se v průběhu roku 2010 narodilo 1707 miminek, což je nejvíce novorozenců od roku 2002.

Sčítání lidu, domů a bytů 2011

Sčítání lidu, domů a bytů se v České republice uskuteční na jaře 2011. Rozhodným okamžikem, ke kterému sčítání proběhne, bude půlnoc z 25. na 26. března 2011. Více o všem potřebném na straně 2.

Poplatek ze psů

Každý držitel psa, který má trvalé bydliště v městském obvodu Ostrava-Vítkovice, je povinen psa přihlásit, a to do 31. března 2011 u správce poplatku, kterým je Úřad MOB Vítkovice. Detailní informace o nových obecně závazných vyhláškách přinášíme na straně 7.

V souvislosti se sčítáním lidu, domů a bytů 2011 upozorňuje odbor VŽPaVH na to, že podle ust. § 32 odst. 1) zákona č. 128/2000 Sb., v platném znění (zákon o obcích) je vlastník budovy povinen na svůj náklad označit budovu určeným číslem popisným, orientačním, příp. evidenčním a udržovat je v řádném stavu.

Sčítání lidu, domů a bytů 2011

Sčítání lidu, domů a bytů se v České republice uskuteční na jaře 2011. Rozhodným okamžikem, ke kterému sčítání proběhne, bude půlnoc z 25. na 26. března 2011. Poprvé v historii bude sčítání probíhat ve všech zemích EU z nařízení Evropského parlamentu a Rady EU společně v jednom roce. Přípravu, organizaci, samotné provedení sčítání, zpracování a zpřístupnění jeho výsledků zajišťuje na základě zákona č. 296/2009 Sb., o sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011, Český statistický úřad. Smluvním partnerem pro provedení terénních prací při sčítání je Česká pošta, s. p.

Novinky ve sčítání lidu 2011

Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 přinese celou řadu novinek, které souvisejí s tím, jak se vyvíjejí informační technologie, i se zkušenostmi z předchozích sčítání:

- Formuláře pružně reagují na vývoj ve společnosti a s tím související legislativní opatření, nově tak přibude např. dotaz na registrované partnerství.

- Český statistický úřad při sčítání lidu 2011 nezjišťuje vybavenost domácností ani jejich příjmy a výdaje. Ve sčítacích formulářích nejsou žádné otázky na vlastnictví ledničky, automobilu, chaty apod. Z hlediska vybavení domácností je pro statistiku důležitá pouze otázka, zda má rodina možnost využívat osobní počítač a připojení k internetu.

- Nově bude možné vyplňovat elektronické sčítací formuláře na internetu a odesílat je on-line nebo prostřednictvím datových schránek. Tento způsob předávání infor-

mací patří v současnosti mezi nejbezpečnější vůbec.

- Sčítacími komisaři budou asi v 95 % případů pracovníci České pošty.

- Právníkům osobám bude ČSÚ ve většině případů posílat domovní a bytové listy prostřednictvím datových schránek.

- V době ostrého sčítání v roce 2011 bude všem k dispozici telefonní centrum s operátory, kteří budou připraveni pomoci se všemi dotazy o sčítání.

- Na podzim 2010 se ve školách v celé republice uskutečnilo tzv. Minisčítání, ve kterém si mohli žáci zábavnou formou vyzkoušet práci se statistickými daty a také zjistit, jak jsou tyto údaje zajímavé.

Základní termíny sčítání

26. února 2011 - Začíná fungovat call centrum pro veřejnost, na bezplatnou linku se mohou lidé každý den obracet s dotazy a nejasnostmi ohledně sčítání.

Sčítací komisaři začnou zároveň roznášet domácnostem do schránek informační letáky o blížícím se sčítání. Zároveň s letákem vhodí do schránky lísteček s návrhem termínu, kdy do dané domácnosti přinesou formuláře. Každá domácnost najde ve schránce letáček nejpozději 6. března.

7. března 2011 - Sčítací komisaři začínají navštěvovat domácnosti a roznášet formuláře. Každý občan dostane zelený SČÍTACÍ LIST OSOBY. Majitelé a uživatelé bytů dostanou navíc žlutý BYTOVÝ LIST a majitelé či správci domů ještě oranžový DOMOVNÍ LIST. Roznáška formulářů končí 25. března 2011.

25./26. března 2011 - Půlnoc z 25. na 26. března je tzv. rozhodným okamžikem sčítání. Informace do sčítacích formulářů se vyplňují podle skutečnosti platné v tento rozhodný okamžik.

Příklad: Pokud se miminko narodilo dvě hodiny po půlnoci, tak ještě nebylo v rozhodný okamžik na světě a do sčítání se nepočítá. Pokud se ale narodilo hodinu před půlnocí, tak bylo v rozhodný okamžik mezi námi a je třeba tuto radostnou novinu do sčítání uvést.

26. března 2011 - V tento den je možné začít odevzdávat vyplněné sčítací formuláře. Existují tři základní cesty: internet, předání sčítacímu komisaři a odeslání poštou v obálce nebo odevzdání na kterékoliv poště.

14. dubna 2011 - Do tohoto dne mají všichni podle zákona odevzdat formuláře - přes internet, poštou v obálce nebo osobně předat sčítacímu komisaři.

20. dubna 2011 - Končí činnost call centra s bezplatnou linkou. Dále bude k dispozici pro informace o sčítání lidu číslo Českého statistického úřadu 274 057 777, které je v provozu v úředních dnech. Stále bude také fungovat informační e-mail: info@scitani.cz.

Více naleznete na webových stránkách www.scitani.cz, ze kterých jsou čerpány i tyto informace. Veřejnost se může informovat i na bezplatné telefonní lince číslo 800 879 702.

Jiřina Matějová
vedoucí odboru OVVaK

Oznámení pro nájemníky

Vyúčtování služeb spojených s užíváním bytu za rok 2010

Podle vyhlášky Ministerstva pro místní rozvoj ČR č. 372/2001 Sb., musí být vyúčtování služeb spojených s užíváním bytu za rok 2010 provedeno nejpozději do 4 kalendářních měsíců po uplynutí zúčtovacího období, tedy do 30. dubna 2011. ÚMOB Vítkovice, odbor komunálních služeb, dopravy a bytový, provede výše uvedené vyúčtování v termínu do 1. dubna 2011. K tomuto datu budou také bytovými technikami doručeny nájemníkům faktury s konkrétním rozúčtováním nákladů za jejich byt. V případě, že nájemce s výsledkem vy-

účtování nebude souhlasit, je oprávněn do 22. dubna 2011 podat písemnou reklamaci. V případě, že tato bude uznána jako opodstatněná, provede odbor komunálních služeb, dopravy a bytový opravné vyúčtování, se kterým budou nájemníci seznámeni do 13. května 2011.

Nedoplatky z tohoto vyúčtování budou předepsány k úhradě spolu s nájemným za měsíc červenec 2011, popř. bude nájemníkům na úhradu nedoplatku zaslána složenkou. Tento nedoplatek je splatný do 31. července 2011. Přepjatky z vyúčtování budou

nájemníkům poukázány prostřednictvím šeku Poštovní spořitelny ČSOB, popř. prostřednictvím složenkou ÚMOB Vítkovice. Nájemníkům, u kterých vlastník domu vykazuje dluh na nájmu či z vyúčtování služeb z minulých období apod., bude přeplatek tohoto vyúčtování použit na kompenzaci výše uvedených dluhů včetně poplatků z prodlení tak, jak to umožňuje § 580 občanského zákoníku. Přepjatky budou vypláceny v období od 1. do 31. července 2011.

Markéta Šrámková, Miroslava Polláková
odbor KSDaB, evidence nájmu bytů
a právního vymáhání pohledávek

Slovo starosty

Vážení občané obvodu Vítkovice, vážení čtenáři!

Podstatné změny se netýkají jen nové podoby zpravodaje, ale také dění v oblasti školství. Velký pokles žáků, k němuž v posledních letech docházelo v ZŠ Rostislavova, takzvané hokejové škole, postupně směřoval k jejímu zániku. Jsem rád, že se nám podařilo najít řešení v podobě významného partnera, který na školskou tradici v tomto objektu naváže. PORG, soukromá základní škola a gymnázium, umožní od září letošního roku vzdělávání talentovaným a studijně nadaným dětem z Ostravy i okolí a pozvedne tak i pomyslnou laťku úrovně školství ve Vítkovicích. Navíc svým dobrým jménem, které si již dávno vydobyla, přispěje škola i k podpoře prestiže našeho obvodu.

Jako velice prospěšný vnímám i další krok, kterým je spojení škol v ulicích Šalounova a Halasova. Tomuto tématu, kterému občané Vítkovic věnují dosti značnou pozornost, se detailně věnujeme v samostatném článku na této straně. Nicméně chci dodat, že i toto rozhodnutí vnímám do budoucna jako velice přínosné a pro-



spěšné pro další úspěšný vývoj školství v našem obvodu.

Ostatné Vítkovice jdou nyní kupředu doslova milovými kroky. Program „Budoucnost Vítkovic“, který je součástí Integrovaného plánu rozvoje města (IPRM), již nastartoval a my vidíme první výsledky v podobě dokončených parkovacích ploch v Mírové ulici a opravovaných budov v ulicích Štramberská, Sirotki a Zengrova. Díky tomuto programu se nám podařilo získat nemalé finanční prostředky i pro další akce, které přispějí ke zkvalitnění života ve Vítkovicích. Pozorně budeme sledovat také situaci v Dolní oblasti Vítkovice, kde dochází k mnoha významným změnám, jež se v budoucnu pozitivně

odrazí i v životě našeho obvodu. Čeká nás toho v letošním roce, a nejen v něm, ještě mnoho zajímavého a přínosného. Vítkovicím se daří. A to je dobře!

Petr Dlabal, starosta

Není moudrý ten, kdo mnoho ví, ale ten, kdo ví, čeho je potřeba.

F. L. Čelakovský

Aby se nám tu dobře žilo...

Zvyšujeme kvalitu a rozšiřujeme nabídku v oblasti základních škol

Dobrá zpráva je určena především rodičům, kteří mají pocit, že s ukončením činnosti ZŠ Rostislavova se ve Vítkovicích snižuje možnost vzdělávání v rámci základního školství. Rozhodně tomu tak není! Naopak. V novém školním roce se kvalita vzdělávání v této oblasti podstatně rozšíří, a to díky krokům připravovaným v rámci ZŠ Šalounova a díky spolupráci se soukromými subjekty.

Právě nyní totiž probíhá sloučení ZŠ Šalounova a ZŠ Halasova, čímž vznikne jedna příspěvková organizace se třemi vzdělávacími programy ve třech samostatných budovách v ulicích Šalounova, Erbenova a Halasova. „Základní škola Šalounova bude pokračovat v již dlouhodobě nastartovaném vzdělávacím programu,“ říká Marie Braková, vedoucí odboru financí, rozpočtu a školství. „Speciální vzdělávací program ZŠ Halasova bude přesunut do budovy v Erbenově ulici, kde před časem sídlily soukromé jesle. V současné době budovu upravujeme tak, aby zde byly vytvořeny ideální podmínky pro výuku. A budovu ZŠ Halasova se chystáme rekonstruovat, aby zde mohla probíhat výuka dětí se studijními předpoklady, jejichž přijetí do prvních tříd probíhá prostřednictvím testů školní zralosti.“

ZŠ Halasova původně spadala pod krajský úřad. „V návaznosti na vstupní jednání a oboustranně schválenou dohodu ze září 2010 rozhodlo v prosinci 2010 zastupitelstvo Moravskoslezského kraje darovat městskému obvodu Vítkovice nemovitosti, a to budovu č. p. 709 v části obce Vítkovice

stojící na pozemku parcely číslo 718/6, pozemek parcely číslo 718/6, zast. pl., a pozemek parcely číslo 718/7, zast. pl., vše v k. ú. Vítkovice, obec Ostrava, do vlastnictví SMO MOB Vítkovice. Ten se tak stává zřizovatelem příspěvkové organizace ZŠ Šalounova 56,“ říká Robert Šimek, vedoucí odboru majetkového a finanční kontroly. „Po schválení záměru nabytí bezúplatného převodu shora uvedených nemovitostí, o kterém bude rozhodovat zastupitelstvo MOB Vítkovice v březnu 2011, a po souhlasu rady SMO bude v červnu 2011 předložen zastupitelstvu MOB Vítkovice materiál týkající se nabytí předmětného daru. Nejjazším termínem je 1. červenec 2011.“

Mezitím již probíhají přípravné kroky ke stavebním úpravám budovy v ulici Halasova. Je zpracovávána studie, kterou musí odsouhlasit rada SMO, bude třeba zajistit potřebné finance a projektovou dokumentaci. „Dětem, které se budou učit v rekonstruované budově ZŠ Halasova, jsme zajistili prozatímní, ale velice kvalitní zázemí v sousedící škole AHOL. Ta nám už pro školní rok 2010/2011 uvolnila třídu pro prvníáčky, kteří zvládli vstupní přijímací testy,“ dodává starosta Petr Dlabal. „Vše se zjednoduší také organizačně, což se nám osvědčilo už v případě MŠ Prokopa Velikého, kde pod jednu příspěvkovou organizaci spadají čtyři objekty.“

Ředitelka ZŠ Šalounova Libuše Hermannová k tomu dodává: „Dlouhodobě nás tíží fakt, že mnoho dětí jezdí do základ-

ních škol mimo obvod Vítkovice. Věřím, že změna, ke které dojde, a nový vzdělávací program pro děti se studijními předpoklady (pozn. red.: jde o děti od prvních do devátých tříd) upoutají zájem rodičů. První třídu, která byla poprvé otevřena ve školním roce 2010/2011 a zatím je umístěna v budově školy AHOL, navštěvuje 14 dětí. Tito žáci, kteří budou později navštěvovat objekt Halasova 30, mají mimo jiné v první třídě hodinu výuky anglického jazyka týdně. Počet hodin se bude postupně zvyšovat, na druhém stupni přibude druhý cizí jazyk. Kromě toho se zaměříme také na vzdělávání v oblasti ekonomie řízení a podnikání. Vedení obvodu nám vyšlo vstříc a pomohlo nám s materiálním zajištěním výuky - třída je vybavena moderním nábytkem i moderní technikou.“

Provoz ZŠ Halasova tedy bude ukončen k 30. červnu 2011. Děti, které se zde učí, budou od nového školního roku navštěvovat budovu v ulici Erbenova 27 a v budově v ulici Halasova 30 by o prázdninách měla být zahájena první etapa rekonstrukčních prací. Od nového školního roku 2011/2012 tedy bude Úřad městského obvodu Vítkovice zřizovatelem jedné základní školy se třemi samostatnými objekty a třemi samostatnými vzdělávacími programy. Nadále bude spolupracovat se soukromými subjekty, k nimž patří například Primaškola v Pasteurově ulici a škola PORG, která bude mít svou vítkovickou premiéru v září letošního roku.

Lenka Gulašová

Ze života našich škol

Den Harryho Pottera

Chcete vstoupit do školy a dveře vám přijde otevřít mladá čarodějka celá v čemém. A zatímco vás vede do ředitelny, potkáváte několik mladíků nápadně podobných Harrymu Potterovi, občas zahlédnete půvabnou upírku... Je totiž úterý 2. února a vy jste vstoupili na kouzelné území AHOL Střední odborné školy, kde právě probíhá třetí ročník soutěže s názvem Den Harryho Pottera. Poměřit dovednosti v anglickém jazyce, ale i znalosti ze světa fantasy literatury, přijelo tentokrát celkem 126 žáků ze 16 ostravských i mimoostavských základních škol. A zhruba 50



žáků školy AHOL v kostýmech pomáhalo akci organizovat. „Knihy a filmy o Harrym Potterovi jsou žákům známé a celá koncepce soutěže tedy vychází ze znalosti těchto knih. Na své si letos poprvé přišli také milovníci další literatury ze světa fantasy, například Pán prstenů a Stmívání, na které jsme se v soutěži také ptali,” popsala ředitelka školy Radmila Sosnová. Akci podpořilo statutární město Ostrava, Národní divadlo Moravskoslezské a záštitu nad soutěží převzal starosta městského obvodu Vítkovice Petr Dlabal. - bak -
Foto: Jiří Zerzoň

Čokoládová vařečka patří opět ZŠ Šalounova!

Daniela Friedlová, žákyně deváté třídy ZŠ Šalounova, zvítězila 10. února 2011 ve 13. ročníku soutěže O čokoládovou vařečku, který proběhl ve Střední škole společného stravování v Ostravě-Hrabůvce. Soutěž je určena žákům 7. až 9. tříd základních škol, kteří mají zájem o vaření a v budoucnu by se chtěli této profesi věnovat. Soutěžním úkolem byla příprava tří porcí teplého pokrmu z kuřecího masa s přílohou v časovém limitu. Soutěže se zúčastnilo 27 žáků z 10 základních škol. Každý soutěžící si před svým vystoupením připravil vlastní potřebné suroviny a pak následovalo veřejné předvádění kuchařského umu před přísnou porotou. Vyhrát může ale jen ten nejlepší... A tím byla Daniela Friedlová, která svůj zajímavý pokrm pojmenovala Pirátská loď Jacka Sparrowa. Blahopřejeme!

Libuše Hemannová
ředitelka ZŠ Šalounova
Foto: archiv školy



Ples pod záštitou starosty Vítkovic

Jako každoročně se konal v Clarion Congress Hotelu Ostrava (dříve hotel Atom). Byl chladný, mrazivý večer, jasně svítíl měsíc. Po sedmé hodině večerní se začaly sály hotelu zaplňovat. U vstupu na schodiště dostaly dámy květinu a nad schodištěm hosty vítal starosta Petr Dlabal

s manželkou. Hostesky nabídly skleničku se šampaňským, hosté se procházeli, zdravíli se se známými a sedali ke stolům. Šumění moře přivál na parket TK Mláďi pod vedením D. Vlacha a ples byl zahájen. Pak se už hosté roztančili na parketech. Bylo vyhlášeno deset nejlepších sportovců roku 2010, předány ceny. Po vyhlášení sportovců bylo Čestným uznáním poděkováno Petru Kutějovi za dlouholetou spolupráci a přínos pro městský obvod Vítkovice a Milanu Drozdovi za mnoholetou práci s pořádáním plesů. Orientální tanečnice roztančila malý sál a nastoupila hvězda večera, zpěvák Láďa Kemdl. Melodie, zpívané kdysi Frankem Sinatrou, nastolily příjemnou atmosféru k následné tombole. Radost z cen probíhala už po půlnoci, kdy do hvězdné noci hosté pozvolna odcházeli a Vítkovice se s nimi loučily kalendářem

s kresbami Vítkovic, který při odchodu dostali. Snad s nimi půjdou i vzpomínky na ples...

10 nejlepších sportovců 2010

1. hokej - Michal Barinka
2. atletika - Denisa Rosolová
3. florbal - Milan Tomašik
4. moderní gymnastika - Zuzana Válková
5. atletika - Kateřina Cachová
6. zápas - Marek Barva
7. atletika - Jana Slaninová
8. box - Kamil Beníček
9. zápas - Vratislav Chotaš
10. florbal - Jan Jelínek

Zajímaví hosté, kteří navštívili letošní ples: Evžen Tošenovský, poslanec Evropského parlamentu – ODS, Jan Světlík – generální ředitel holdingu VÍTKOVICE, Martin Pecina, poslanec PČR – ČSSD, Karel Sibinský, starosta MOB Ostrava-Jih, Lumír Palyza, starosta MOB Ostrava-Poruba, náměstek primátora Ostravy Jiří Srba, atletka Tářána Kocembová-Netoličková, Kristýna Kočí, poslankyně PČR - VV. Lenka Kocierzová



Dolní oblast Vítkovice

Dolní oblast Vítkovice je součástí našeho obvodu od nepaměti, vlastně od 9. prosince 1828, kdy byly ve Vítkovicích, tehdy malé vesničky poblíž Moravské Ostravy, založeny železářny nazvané podle majitele Rudolfova hut'. Nyní prochází Dolní oblast zásadními změnami a my se budeme snažit je pro vás zaznamenávat. Vždyť mohou přinést mnoho pozitivního i pro obvod Vítkovice...

Od listopadu 2010 do února 2011 probíhala první etapa přeměny historického plynojemu v multifunkční halu. Její součástí bylo zvedání zvonu plynojemu, jehož průměr je 70 m a hmotnost se pohybuje kolem 800 tun. V konečné podobě má osmnáctimetrový památkově chráněný plynojem z roku 1921, který do roku 1998 sloužil jako zásobník vysokopecního plynu, výšku přes 30 metrů a stane se jednou z dominant Dolní oblasti. Proměna plynojemu v kulturní centrum má být dokončena v polovině roku 2012.

Foto: Jirí Zerzoň



Vítkovická reportáž

Dům s číslem 45

Nízkoprahové centrum dětí a mládeže CENTROM – tuto ceduli na cihlovém domě na konci ulice Siroťčí (těsně před Jeremenkovou osadou) nelze přehlédnout, pravidelní návštěvníci však nápis už ani nevnímají... A mnozí možná nevnímají ani dětské hlásky a melodie, které zde každý den od pondělí do pátku slyší. „Sluníčko, sluníčko, popojdi maličko...“ linou se i teď domem tóny známé dětské písničky v podání skupiny Maxim Turbulence.

„Fungujeme už od roku 1999, ale několik let jsme pořádali víceméně jednorázové akce sociálního charakteru. Teprve od roku 2006, kdy jsme se zaregistrovali jako sdružení poskytující sociální služby, pomáháme cíleně rodinám s dětmi, kterým poskytujeme bydlení s doprovodným sociálním programem. To je klíčová aktivita, kolem které se všechno u nás točí,“ vysvětluje Michaela Grigorová, sociální pracovnice CENTROMU, občanského sdružení zaměřeného na sociální péči o sociálně znevýhodněné skupiny obyvatelstva, které působí v Ostravě-Vítkovicích, Ostravě-Radvanicích a o pár bytů se stará i v Ostravě-Prívově. Centrum CENTROMU je ale právě tady, jeho chod zajišťuje zhruba 25 zaměstnanců, včetně terénních pracovníků. Sdružení kromě všech zmíněných aktivit poskytuje i sociální poradenství, nově také dluhové poradenství a spolupracuje s externím právníkem. V současné době realizuje CENTROM hned pět evropských projektů z fondů EU, v rámci nichž úzce spolupracuje s několika odbory městského obvodu. „Máme zde díky vstřícnosti městského obvodu kompletní zázemí pro sociální pracovníky, včetně terénních pracovníků, a dokonce přímo v do-

mě je s námi romská asistentka z odboru sociálních věcí, která nám velmi pomáhá s řešením nejrůznějších, především úředních záležitostí. Kromě toho nám **Úřad městského obvodu Vítkovice poskytli celkem deset bytů, v nichž žijí naši klienti, o které se staráme a pomáháme jim dostat se ze složité životní situace,**“ popisuje vstřícnost městského obvodu Michaela Grigorová, zatímco vcházíme do miniškoly, kde uprostřed krásně vybavené místnosti plné hraček tančí několik malých



děti v kamevalových maskách. „Dnes je maškamiál pro děti i rodiče, běžně sem však rodiče přivádějí děti zhruba v 8 hodin a vyzvedávají si je před obědem. **Do naší miniškoly mohou přijít děti z celého vítkovického obvodu ve věku od 3 do 7 let.** Snažíme se především předškolní děti připravit na povinnosti související se školou, formou her se učí nové a nové věci.“ Procházíme dál a dostáváme se do malé útulné kuchyně vybavené vším, co člověk v této místnosti potřebuje.

„Rodina, která se k nám dostane, musí plnit několik základních kritérií. **V první řadě musí jít o rodinu s dětmi s trvalým bydlištěm na území obvodu a nesmí být**

dlužníkem městského obvodu, případně musí řádně hradit pohledávky podle splátkového kalendáře. Většinou k nám přicházejí rodiny velmi zadlužené. Některé se hlásí samy, jiné přivádějí terénní pracovníci, kteří o těchto problematických rodinách vědí a sledují je. Pokud rodinu do sociálního programu zařadíme, uzavřeme s ní nájemní smlouvu na půl roku, kterou pak prodlužujeme. Podmínkou je, že celá rodina spolupracuje. Stanoví si individuální plán, který se postupně snaží plnit. Kromě toho chodí ženy pravidelně na kurzy vaření a muži na kurzy údržbářských prací. Většina žen sice vařit umí, ale učíme je vařit jídla, s nimiž se pak děti setkají ve školách a školách, a hlavně levná jídla. Rodina musí samozřejmě platit řádně nájem a splácet dluhy,“ pokračuje Michaela Grigorová ve výčtu služeb CENTROMU, který se kromě jiného stará v rámci zřízeného komunitního centra také o školáky ve věku od 6 do 26 let. Denně do speciálně vybavené místnosti s televizí, počítači, nejrůznějšími stolními hrami, stolním fotbalem, stolním tenisem, karaoke a dalším vybavením přichází až 45 dětí z celého obvodu. **„Komunitní centrum je na žádost dětí otevřeno už od 13 do 17 hodin, chodí sem rovnou ze školy a dělají si úkoly, případně využívají i doučování,** které jim zde poskytujeme, a pak si hrají. U dětí z problematických rodin se snažíme komunikovat i se školou. Pořádáme zde samozřejmě i různé besídky pro děti, Mikuláše a podobně. Městský obvod nám i na tyto akce přispívá finanční částkou, za což jsme velmi vděční,“ uzavírá naši prohlídku centra Michaela Grigorová.

Lenka Hatlapatková
Foto: Jirí Muladi

Kaleidoskop kultury

Tradiční šibřinky 2011 v Českém domě

Tradiční šibřinky v Českém domě se konaly 18. února 2011. Po slavnostním zahájení jsme si společně se zpěvačkami Odry a s cimbálovou muzikou pod vedením Evy Samselyové zazpívali. Po hádání „chlopů s babami“ se parket roztančil Vítkovskými sokoly a mládeží Odry, která vtáhla na parket i hosty. Ti si také kupovali pemíková srdíčka na „pemíčkový taneček“ a losy do tombole. Atmosféra byla báječná.

Tyto šibřinky byly také příležitostí pro vedení obvodu, aby poděkovalo a do další sokolské a folklorní činnosti popřálo



Paní Anna Buroňová společně se starostou Petrem Dlábalem. Foto a text: Lenka Kocierzová

hodně sil paní Anně Buroňové. Je to neuvěřitelných deset let, kdy byla jako Osobnost roku v roce svých šedesátin odměněna na plese v hotelu Atom.

Zapomenutá tramvaj

V Zábřehu jezdila od roku 1913 technicky kuriózní pamí tramvaj, ale cestující byli obtěžováni kouřem a sazemi. Roku 1934 byl na této dráze zahájen provoz v elektrické trakci. Trať vedla od nynější ČEZ Arény (tehdy tam byla pošta) po Dolní ulici a konečná byla totožná s dnešní zastávkou Pískové doly.

Dne 29. března bude magické 77. výročí zahájení elektrického provozu. Kdo si chce projít trať o délce 1,511 km, ať přijde v 17 hod. k ČEZ Aréně na Ruské ulici a dozví se mnoho zajímavého - k dispozici budou mapy i dobové fotografie.

- red -



Knihovna pro vás

Březnový program v knihovně

V Galerii MaM můžete od 1. do 29. března navštívit výstavu fotografií „**Genocida Romů v době 2. světové války**“. Vystavené exponáty byly zapůjčeny z Muzea romské kultury v Bmě. Součástí výstavy je přednáška historika **Michala Schustera** o romském holocaustu. Přednášky se konají **1. března v 9.30 a v 17 hod.**

Vítkovický rarášek - 3. ročník recitační soutěže žáků 1. stupně ZŠ se uskuteční ve středu 2. března od 10 do 11.30 hod.

Od Bacha k Mozartovi - ve čtvrtek 3. března od 17 hod. se můžete zaposlouchat do skladeb W. A. Mozarta, J. S.

Bacha, CH. W. Glucka a dalších v podání interpretů ostravské, olomoucké a plzeňské opery.

Týden prvňáčků bude letos od **14. do 18. března**. Pro žáky 1. tříd je připraven dopolední a odpolední program, pasování na kamarády knížek, úkoly a hádanky zaměřené na výročí narození Václava Čtvrka.

Den ostravských čtenářů 31. března - pro dospělé čtenáře je připraven literární kvíz Napříč literaturou. Úspěšní luštitelé obdrží drobné odměny.

V rámci projektu **Knihovnické časohrátky** bude několik zajímavých akcí:

Vycházka s kronikářkou

V pátek 25. března 2011 v 15 hodin od Českého domu na Výstavní ulici vynese-me Moranu a rozloučíme se se zimou. Pásmo k Moraně zhlédneme v Českém domě a potom půjdeme k řece Ostravici.

Zve Lenka Kocierzová

Zalistujte si...

Proč koukat do nekonečna na televizi, když s knihami můžeme popustit uzdu své bezmezné fantazii a stát se režisérem i hlavním hrdinou úžasných příběhů? Několik z nich pro vás vybrala paní Světлана Honzková z vítkovické knihovny:

Švédskou tvorbu zastupuje **Lars Kepler**, který napsal skvělý kriminální román, thriller, **Hypnotizér**. Tato kniha je v současnosti na předních příčkách nejčtenějších knih. Hlavním hrdinou je psychiatr Eric Maria Bark, který je uznávaný odborník na léčbu traumat pomocí hypnózy. Jedné prosincové noci ho probudí zvonění telefonu... Kdo je na druhé straně linky a jak se dál bude vše odvíjet, se můžete dozvědět i vy.

Z německého originálu byla přeložena kniha **Chut' jablečných jadýrek** autorky **Kathariny Hagenové**. Poutavý příběh o vzpomínání a zapomínání, psaný s humorem a moudrostí, potěší čtenářky všech generací.

Barbara Nesvadbová napsala knihu **Garpíškoviny aneb Bibi a čtyři kočky**. Kniha je plná hravých příběhů, které vypráví pejsk Garp.

V ohrožení života - o jamích prázdninách se děti mohou těšit na exkurzi do budovy Integrovaného záchranného systému v Ostravě-Zábřehu. Exkurze se uskuteční ve středu **9. března od 9 do 12 hod.**

Izraelské osudy aneb Tisíc a jedna pravda ve Svaté zemi - je název besedy se známým spisovatelem a cestovatelem **Břetislavem Olšerem**. Součástí besedy bude i filmová projekce. Beseda bude ve čtvrtek **24. března od 16 hod.**

Srdečně zve a na setkání s vámi se těší

Eva Chudejová
a kolektiv knihovnic

Od 1. ledna 2011 jsou v platnosti nové obecně závazné vyhlášky

Obecně závazná vyhláška č. 15/2010, o místním poplatku za provozovaný výherní hrací přístroj nebo jiné technické herní zařízení povolené Ministerstvem financí ČR podle jiného právního předpisu.

Obecně závazná vyhláška č. 13/2010, o místním poplatku za užívání veřejného prostranství.

Obecně závazná vyhláška č. 12/2010, o místním poplatku ze psů.

OZV jsou zveřejněny na stránkách <http://www.ostrava.cz/>, nebo jsou k nahlédnutí u správců místních poplatků.

Největší změnou je zvýšení sazby místního poplatku ze psů.

Poplatek ze psů je nutno zaplatit do 31. března 2011!

Každý držitel psa, který má trvalé bydliště v městském obvodu Ostrava-Vítkovice, je povinen psa přihlásit, a to u správce poplatku, kterým je Úřad MOB Vítkovice. Přihlašovací povinnost se týká štěněte staršího tří měsíce.

Poplatek lze zaplatit v hotovosti na radnici v kanceláři č. 109 (odbor financí, rozpočtu a školství), bezhotovostním převodem nebo poštovní poukázkou.



Sazba poplatku je stanovena za jednoho psa a kalendářní rok:

- za psa chovaného v rodinném domku 200 Kč
- za druhého a každého dalšího psa uvedeného pod písmenem a) 300 Kč
- za psa chovaného v bytovém domě 1000 Kč
- za druhého a každého dalšího psa uvedeného pod písmenem c) 1500 Kč
- za psa, který je využíván při podnikatelské činnosti 1000 Kč

f) za druhého a každého dalšího psa uvedeného pod písmenem e) 1500 Kč

g) za psa, jehož držitelem je poživatel invalidního, starobního, vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmů, anebo poživatel sirotčího důchodu, 200 Kč

h) za druhého a každého dalšího psa, jehož držitelem je osoba uvedená pod písmenem g) 300 Kč.

i) za psa, jehož držitel má trvalý pobyt hlášen na adrese Úřadu městského obvodu Vítkovice, 1000 Kč

j) za druhého a každého dalšího psa uvedeného pod písmenem i) 1500 Kč

ÚMOB Vítkovice každým rokem před uplynutím data splatnosti poplatku ze psů rozesílá složenky poplatníkům.

Pokud nebude poplatek včas zaplacen, a to do **31. března**, bude vyměřen platebním výměrem a dále **vymáhán exekučně**. U psů, kde je poplatek 1000 Kč a výše, lze tuto částku rozdělit na dvě splátky nebo domluvit splátkový kalendář přímo u správce poplatku.

Barbora Reichelová, odbor FRaŠ
Ilustrační foto: Jirí Muladí

Sport vítkovickýma očima

Hrst postřehů na pouti k prvnímu a druhému titulu hokejistů Vítkovic (I. část)

O únorových oslavách, jimiž si klub HC VÍTKOVICE STEEL připomněl 30. výročí zisku druhého mistrovského titulu, se toho napsalo hodně. Oslavy se povedly na výbornou, během zápasu mezi Vítkovickými a Kometou Brno (domácí zvítězili

5:0) se sešlo 19 z 23 hráčů mistrovského kádru a při slavnostním nástupu jim tleskalo skoro osm tisíc fanoušků. My vám v krátkém seriálu představíme historii obou mistrovských titulů sezon 1951/1952 a 1980/1981.

Mistři Československa v sezoně 1951/1952 - TJ Vítkovice

Sestava: Štěpánek, Nachmilner - Otte, Planka, Šumlanský, O. Pavlík - Blažek, Bouzek, V. Bubník, Schober, Staněk, Vašat, Garstka, Sysala, Návrat, Piatkevič.

Mistrovství republiky na jaře roku 1952 mělo tak skvělý úspěch, že to museli uznat všichni - i ti, kteří s novým uspořádáním vrcholové hokejové soutěže nesouhlasili. Mistrovský titul získali zaslouženě vítkovičtí hokejisté, kteří měli také v průběhu ligy nejlepší výsledky. Ani jediná porážka od vojenského celku ATK Praha nemohla vzít vítkovickým hokejistům celkový titul mistra, který vybojovali v 10 zápasech v Praze a na Kladně.

Titul mistra republiky se prvně stěhoval do Ostravy! V maličké šatně pod B tribunou bylo tenkrát veselo, i když diváci v Ostravě o to nejlepší přišli - liga se hrála ve třech skupinách a finále šesti nejlepších na zmíněných stadionech.

To však nikomu nevadilo, Ostrava se u nás stala hokejovým městem číslo jedna, a to nejen zásluhou hokejistů samotných v čele s hravým trenérem Vladimírem Bouzkem (ten v daném čase hrál za Vítkovice nejen lední hokej, ale i fotbal v I. lize), také zásluhou OZS, diváckého zázemí a všech vymožeností, které nový „zimák“ v Ostravě nabízel.

(Pokračování příště)

Fotbal dospělých už ve Vítkovicích nebude

Po loňském sestupu z druhé ligy, ve které se druhý nejpobulárnější ostravský fotbalový klub a pátý klub v MSFL pohyboval od roku 1996, se ve středu 9. února definitivně rozhodlo, že Vítkovice už do jamích bojů MSFL nenastoupí.

Majitelé většinového podílu v akciové

společnosti FC Vítkovice, společnosti Geofin, se přes veškerou snahu nepodařilo do stanoveného termínu dohodnout s možnými partnery na podpoře klubu.

„Je nám jasné, že pro fotbalové fanoušky a především pro patrioty vítkovického klubu je to velmi smutná zpráva. Snažili jsme se

najít způsob, jak zadluženému klubu pomoci, bohužel jsme nenašli nikoho, kdo by byl ochoten nám podat pomocnou ruku,” píše se v tiskové zprávě společnosti Geofin.

Pozn. red.: K historii vítkovického fotbalu se ještě jednou vrátíme v příštím vydání.

- mi -

Všimněte si!

Přehlédnout několikametrovou oranžovo-modrou lezeckou stěnu v sadu Jožky Jabůrkové určitě nelze. Ale jen málokdo ví, že tato lezecká věž je **přístupná veřejnosti po celý rok zdarma** a že každý návštěvník této atrakce může použít šatnu i WC v přílehlém objektu boulderingové stěny, v němž se nachází také malé bistro. To mohou samozřejmě využívat všichni návštěvníci parku.

Spojením venkovní lezecké věže a vnitřní boulderingové stěny vzniklo ve Vítkovicích **jedinečné sportovní centrum**, jehož existence a provoz je přínosem nejen pro milovníky tohoto sportu. Lezecký areál vznikl především díky velké podpoře městského obvodu Vítkovice, společnosti ŠKODA Holding a občanskému sdružení Blok Centrum. „Pro ty, kteří chtějí venkovní stěnu vyzkoušet, pořádáme **každou první středu v měsíci od března do října tzv. instruktážní hodiny** od 17 do 19 hod., při nichž přítomné seznámíme s lezením a lezeckými technikami. Zároveň jim popíšeme obtížnost našich čtyřiceti barevně rozlišených tras,” vysvětluje Alexandra Gendová z občanského sdružení Blok Centrum, jehož cílem je aktivně se podílet

Jedinečný lezecký areál v sadu Jožky Jabůrkové

na popularizaci lezeckých sportů-boulderingu i sportovního lezení s lanem. A proto také sdružení založilo takzvaný „**Blok pro všechny**”, v rámci kterého zde **každý pátek od 14.30 hod. přicházejí děti především z Vítkovic**, které si dříve třeba jen tak hrávaly v parku. Nyní se učí lézt - v létě na venkovní, v zimě uvnitř na boulderingové stěně. Vše je zdarma včetně instruktora. **Bezplatně mohou lezecké centrum využívat také školy, nejrůznější organizace atd.** „Pravidelně k nám chodí v rámci hodin tělesné výchovy například studenti nedaleké SPŠ Strojní, několikrát zde byly i děti ze ZŠ Šalounova a z dalších organizací. Některé sem chodí pravidel-

ně už několik měsíců a stále přicházejí nové,” dodává s úsměvem paní Alexandra.

Občanské sdružení Blok Centrum **nově od letošního roku otevírá dětský lezecký oddíl pro děti od 8 do 14 let**, který si ce není bezplatný, ale už nyní je o něj velký zájem.

Lenka Hatlapatková



Bližší informace o všech aktivitách Blok Centra a možnostech lezení v tomto areálu naleznete na www.blokcentrum.cz.

Foto: Jirí Muladi

Strážci zákona informují

Ocenění policistů za rok 2010

V pondělí 14. února proběhlo v Divadle loutek slavnostní ocenění policistů a občanských pracovníků Policie ČR. Ostravský policejní ředitel Tomáš Landsfeld předal ocenění 13 pracovníkům, mezi kterými byli také zástupci vítkovického oddělení, a to občanská pracovníce Lenka Slaná a policista hlídkové služby nstržm. Martin Pejcha. Oceněným blahopřejeme.



Investice do vaší budoucnosti
Evropská unie
PODPOROVÁNÍ Z EVROPSKÉHO FONDU
PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ



Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

V září loňského roku byla podepsána smlouva mezi statutárním zástupcem ZŠ Ostrava-Vítkovice, Šalounova 56, Libuší Hermannovou a zástupci Regionální rady regionu soudržnosti Moravskoslezsko o poskytnutí dotace na projekt s názvem „K ICT přes sociální bariéry”.

KUZMA je opět tady!

Máte doma psa, který vás má rád, ale neposlouchá? Skáče na děti, je neovladatelný, napadá jiné psy? Je vám 12 až 18 let? Přihlaste se do bezplatného dvouměsíčního **kurzu mladých psůvodů s názvem KUZMA (KURz Zodpovědného MAjitele městského psa)**, který již třetím rokem pořádají ostravští policisté a který probíhá ve sportovním areálu Ostrava-Hulváky:

- od 16. 4. 2011 do 28. 6. 2011 - každé úterý od 16 do 17.30 hod.

- od 6. 9. 2011 do 25. 10. 2011 - každé úterý od 15.30 do 17 hod.

Kapacita je omezena! Řádně vyplněnou přihlášku zašlete **nejpozději do 25. března 2011** na adresu: *Policie České republiky, Krajské ředitelství MSK, Městské ředitelství Ostrava, 30. dubna 24, 721 29 Ostrava.*

Případné dotazy e-mailem: pvisova@mvr.cz nebo telefonicky na 974 725 239. Bližší informace naleznete na internetových stránkách www.policie.cz.

Projekt dotace Regionální rady regionu soudržnosti Moravskoslezsko na ZŠ Šalounova pokračuje

Projekt je realizován v budově ZŠ Šalounova 56 od dubna 2010 do září 2011. Týká se posílení konkurenceschopnosti školy v regionu, zajistí žákům školy vzdělávání s moderními technologiemi pomocí nových metod a forem, umožní odpolední využívání zařízení pro domácí přípravu a doučování pod odborným dohledem i nové zájmové aktivity (fotografický kroužek a práce s vi-

deokamerou). Projekt je rozčleněn do tří fází. V rámci druhé fáze projektu byly pořízeny tři interaktivní tabule s příslušenstvím, tedy se třemi notebooky a třemi dataprojektory. Žáci i pedagogové nyní mají možnost pracovat s nejmodernější výukovou technikou.

Libuše Hermannová
ředitelka ZŠ Šalounova



ZPRAVODAJ MĚSTSKÉHO OBVODU VÍTKOVICE, povolil odbor kultury MMO pod č. r. MMO 95/96-PP ze dne 7. 2. 1996, uzávěrka čísla 22. 2. 2011, ZDARMA, Zpravodaj městského obvodu Vítkovice vydává jako měsíčník Úřad městského obvodu Vítkovice, Mírové náměstí 1, 703 79 Ostrava-Vítkovice, IČO 00845451, www.vitkovice.ostrava.cz. Zodpovědná redaktorka: Lenka Gulašiová, gulasiova@literky.cz. Grafická úprava a tisk MORAVAPRESS, s.r.o., Novinářská 3/1113, Ostrava-Mar. Hory, www.mopress.cz. Obsah příspěvků nemusí odpovídat názoru redakce. Redakce si vyhrazuje právo krácení textů.